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                                                                                                                                                           بسمه تعال?     مرکز آموزش? درمان? آ?ت اله کاشان?    برنامه آموزش?  آبان ماه  - گروه ارتوپد?     1402

روز   تار?خ   آنکال   مورن?نگ   -   7:30 8   راند آموزش?   8-10     کلن?ک آموزش                 10-12           کلن?ک آموزش?     12-14 سا?ر فعال?ت ها   ) دکتر دهقان (   اتاق عمل صبح     اتاق عمل  عصر  

دوشنبه   1 / 8 / 1402   دکتر شرافت?     --   دکتر صفدر?ان            دکتربن ?  مهد?                              دکتر دهقان   ---   دکتر رف ? ع ? دکترمحمد?   -  دکتردهقان   -   دکترصفدر ? ان دکتر انصار -  ? دکتر پ? -  ر  عل?  

سه شنبه   2 / 8 / 1402   دکتر انصار?   --   دکتر م?رم?ران   دکتر م?ر م?ران   ---   ( کم?ته ارتقاء - 8 ) 10   ( کم?ته اخلاق - 10 ) 12   دکتر ض?اء - دکتر پ?ر عل? - دکتر درخشان   دکتر درخشان  – دکتر ض?اء – دکتر السمور?  

چهارشنبه      / 3 / 8   دکتر پ?رعل? 1402   دکتربهمن?   دکتربهمن?             دکتر بهمن?                  دکتر دهقان   ------   دکتر صفدر ? ان دکتر درخشان  -  دکترصالحپور   -  دکترصفدر ? ان دکتر  ض?ا -  ء – دکترمحمد?  

پنج شنبه   4 / 8 / 1402   دکتر محمد?   --   --   --   --   --   دکتر ر?اح?   --  

جمعه   5 / 8 / 1402   دکتر محمد?                

شنبه   6 / 8 / 1402   دکتر درخشان   --   دکتر درخشان            دکترصالح پور                                           دکتر دهقان  ---   دکتر صفدر?ان  – -                    دکترمحمد? دکتر م?رم?ران   دکتر ض?اء  - دکتر رف?ع? -  دکتر درخشان     

?کشنبه   7 / 8 / 1402   دکتر م?ر م?ران   --   دکترمحمد?   دکترمحمد?   ----   کم?س?ون ماده     ( 20 - 10    8    )   دکترصفدر ? ان دکتر  رف?  -   ع ? دکتر بهمن   -  ?   دکتر السمور?  - دکتر محمد? -  دکتر پ?رعل?

دوشنبه   8 / 8 / 1402   دکتر دهقان   --   دکتر صفدر?ان            دکتربن ?  مهد?                              دکتر دهقان   ---   دکتر رف ? ع ? دکترمحمد?   -  دکتردهقان   -   دکترصفدر ? ان دکتر انصار -  ? دکتر پ? -  ر  عل?  

سه شنبه    9 / 8 / 1402   دکتر صفدر?ان   --   دکتر م?رم?ران   دکتر م?ر م?ران   ---   ( کم?ته ارتقاء - 8 ) 10   ( کم?ته اخلاق - 10 ) 12   دکتر ض?اء - دکتر پ?ر عل? - دکتر درخشان   دکتر درخشان  – دکتر ض?اء – دکتر السمور?  

چهارشنبه    10 / 8 / 1402   دکتر صالحپور   دکتربهمن?   دکتربهمن?             دکتر بهمن?                  دکتر دهقان   ------   دکتر صفدر ? ان دکتر درخشان  -  دکترصالحپور   -  دکترصفدر ? ان دکتر  ض?ا -  ء – دکترمحمد?  

پنج شنبه   11 / 8 / 1402   دکتر خاشع?   --   --   --   --   --   دکتر ر?اح?   --  

جمعه   12 / 8 / 1402   دکتر شرافت?                

شنبه   13 / 8 / 1402   دکتر درخشان   --   دکتر درخشان            دکترصالح پور                                           دکتر دهقان  ---   دکتر صفدر?ان  – -                    دکترمحمد? دکتر م?رم?ران   دکتر ض?اء  - دکتر رف?ع? -  دکتر درخشان     

?کشنبه   14 / 8 / 1402   دکتر م?ر م?ران   --   دکترمحمد?   دکترمحمد?   ----   کم?س?ون ماده     ( 20 - 10    8    )   دکترصفدر ? ان دکتر  رف?  -   ع ? دکتر بهمن   -  ?   دکتر السمور?  - دکتر محمد? -  دکتر پ?رعل?

دوشنبه   15 / 8 / 1402   دکتر السمور?   --   دکتر صفدر?ان            دکتربن ?  مهد?                              دکتر دهقان   ---   دکتر رف ? ع ? دکترمحمد?   -  دکتردهقان   -   دکترصفدر ? ان دکتر انصار -  ? دکتر پ? -  ر  عل?  

سه شنبه    16 / 8 / 1402   دکتر ر?اح?   --   دکتر م?رم?ران   دکتر م?ر م?ران   ---   ( کم?ته ارتقاء - 8 ) 10   ( کم?ته اخلاق - 10 ) 12   دکتر ض?اء - دکتر پ?ر عل? - دکتر درخشان   دکتر درخشان  – دکتر ض?اء – دکتر السمور?  

چهارشنبه    17 / 8 / 1402   دکتر پ?رعل?   دکتربهمن?   دکتربهمن?             دکتر بهمن?                  دکتر دهقان   ------   دکتر صفدر ? ان دکتر درخشان  -  دکترصالحپور   -  دکترصفدر ? ان دکتر  ض?ا -  ء – دکترمحمد?  

پنج شنبه   18 / 8 / 1402   دکتر صفدر?ان   --   --   --   --   --   دکتر ر?اح?   --  

جمعه   19 / 8 / 1402   دکتر صفدر?ان                

شنبه   20 / 8 / 1402   دکتر درخشان   --   دکتر درخشان            دکترصالح پور                                           دکتر دهقان  ---   دکتر صفدر?ان  – -                    دکترمحمد? دکتر م?رم?ران   دکتر ض?اء  - دکتر رف?ع? -  دکتر درخشان     

?کشنبه   21 / 8 / 1402   دکتر بهمن?   --   دکترمحمد?   دکترمحمد?   ----   کم?س?ون ماده     ( 20 - 10    8    )   دکترصفدر ? ان دکتر  رف?  -   ع ? دکتر بهمن   -  ?   دکتر السمور?  - دکتر محمد? -  دکتر پ?رعل?

دوشنبه   22 / 8 / 1402   دکتر دهقان   --   دکتر صفدر?ان            دکتربن ?  مهد?                              دکتر دهقان   ---   دکتر رف ? ع ? دکترمحمد?   -  دکتردهقان   -   دکترصفدر ? ان دکتر انصار -  ? دکتر پ? -  ر  عل?  

سه شنبه    23 / 8 / 1402   دکتر ر?اح?   --   دکتر م?رم?ران   دکتر م?ر م?ران   ---   ( کم?ته ارتقاء - 8 ) 10   ( کم?ته اخلاق - 10 ) 12   دکتر ض?اء - دکتر پ?ر عل? - دکتر درخشان   دکتر درخشان  – دکتر ض?اء – دکتر السمور?  

چهارشنبه    24 / 8 / 1402   دکتر ض?اء   دکتربهمن?   دکتربهمن?             دکتر بهمن?                  دکتر دهقان   ------   دکتر صفدر ? ان دکتر درخشان  -  دکترصالحپور   -  دکترصفدر ? ان دکتر  ض?ا -  ء – دکترمحمد?  

پنج شنبه   25 / 8 / 1402   دکتر رف?ع?   --   --   --   --   --   دکتر ر?اح?   --  

جمعه   26 / 8 / 1402   دکتر رف?ع?                

شنبه   27 / 8 / 1402   دکتر ض?اء   --   دکتر درخشان            دکترصالح پور                                           دکتر دهقان  ---   دکتر صفدر?ان  – -                    دکترمحمد? دکتر م?رم?ران   دکتر ض?اء  - دکتر رف?ع? -  دکتر درخشان     

?کشنبه   28 / 8 / 1402   دکتر بهمن?   --   دکترمحمد?   دکترمحمد?   ----   کم?س?ون ماده     ( 20 - 10    8    )   دکترصفدر ? ان دکتر  رف?  -   ع ? دکتر بهمن   -  ?   دکتر السمور?  - دکتر محمد? -  دکتر پ?رعل?

دوشنبه   29 / 8 / 1402   دکتر خاشع?   --   دکتر صفدر?ان            دکتربن ?  مهد?                              دکتر دهقان   ---   دکتر رف ? ع ? دکترمحمد?   -  دکتردهقان   -   دکترصفدر ? ان دکتر انصار -  ? دکتر پ? -  ر  عل?  

سه شنبه    30 / 8 / 1402   دکتر صفدر?ان   --   دکتر م?رم?ران   دکتر م?رم?ران     ---   ( کم?ته ارتقاء - 8 ) 10   ( کم?ته اخلاق - 10 ) 12   دکتر ض?اء - دکتر پ?ر عل? - دکتر درخشان   دکتر درخشان  – دکتر ض?اء – دکتر السمور?  

                     

  دکتر مرتض? دهقان  مد?ر گروه ارتوپد? 

