هيأت وزيران در جلسه مورخه 9/5/1373 بنا به پيشنهاد شماره 879 مورخ7/2/1372 وزارت بهداشت،درمان و آموزش پزشکي،به استناد ماده24 قانون "تشکيل سازمان نظام پزشکي جکهوري اسلامي ايران" - مصوب 1369- آيين نامه انتظامي رسيدگي به تخلفات صنفي و حرفه اي شاغلان حرفه هاي پزشکي و وابسته را به شرح زير تصويب نمود:
فصل اول :تعاريف،شرح وظايف و تخلفات صنفي و حرفه ای
[bookmark: تعاریف]قسمت اول :تعاريف
ماده 1- حرفه هاي وابسته به امور پزشکي موضوع ماده 24 قانون تشکيل سازمان نظام پزشکي جمهوري اسلامي ايران که از اين پس قانون ناميده ميشود عبارتند از :فارغ التحصيلان کارداني، کارشناسي و کارشناسي ارشد شاغل در رشته هاي علوم آزمايشگاهي، تکنولوژي پزشکي ، راديولوژي، بيوراديو لوژي، راديوتراپي، مامايي، اتاق عمل، هوشبري، دارو سازي، تغذيه، مبارزه با بيماريها، بهداشت خانواده، بهداشت کار دهان و دندان، فارغ التحصيلان دانشکده بهداشت، رشته هاي مختلف توانبخشي، فيزيوتراپي، اوديومتري، اپتومتري، مدارک پزشکي، رشته هاي مربوط به تجهزات پزشکي، مهندسي پزشکي، بيوفيزيک، بيوشيمي پزشکي، خدمات اجتماعي و مددکاري و علوم پايه پزشکي.
تبصره- شاغلان پزشکي و حرفه هاي وابسته موضوع اين ماده افرادي هستند که در يکي از مراکز درماني و پزشکي - اعم از خصوصي، دولتي، وابسته به دولت يا خيريه - اشتغال دارند و از اين پس به اختصار شاغلان حرفه هاي پزشکي ناميده ميشوند.
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ماده 2- شاغلان حرفه هاي پزشکي مکلفند بدون توجه به مليت، نژاد، مذهب و موقعيت اجتماعي- سياسي بيماران حداکثر تلاش ممکن را در حدود وظايف حرفه اي خود به کار ببرند.
ماده3- شاغلان حرفه هاي پزشکي بايد طبق موازين علمي، شرعي و قانوني، صنفي و حرفه اي انجام وظيفه کرده و از ارتکاب کارهايي که موجب هتک حرمت جامعه پزشکي ميشود خودداري کنند.
ماده4- شاغلان حرفه هاي پزشکي موظفند اسرار بيمار و نوع بيماري او را - مگر در موارد تصريح شده در قوانين- حفظ کنند .
ماده5- پزشکان و دندانپزشکان و متخصصان و دکترهاي حرفه اي علوم آزمايشگاهي موظف به پذيرش آن تعداد بيمار هستند که بنا به تشخيص سازمان نظام پزشکي حسب مورد معاينه دقيق و انجام آزمايشهاي آنها در يک زمان مناسب ميسر باشد.
ماده6- انجام امور خلاف شوون پزشکي توسط شاغلان حرفه هاي پزشکي ممنوع است.
ماده7- تحميل مخارج غير ضروري به بيماران ممنوع است.
ماده8- ايجاد رعب و هراس در بيمار با تشريح وخامت بيماري يا وخيم جلوه دادن بيماري ممنوع است و پزشک ميتواند به نحو مقتضي بستگان بيمار را در جريان خطرات و وخامت و عواقب احتمالي بيماري قرار دهد.
ماده9- تجويز داروهاي روان گردان و مخدر به گونه اي که به حالت اعتياد درآيد ممنوع است مگر در مواردي که بيمار از دردهاي شديد ناشي از بيماريهاي غير قابل علاج رنج ببرد يا ضرورت پزشکي مصرف آنها را ايجاب کند.
ماده10- شاغلان حرفه هاي پزشکي مکلفند تعرفه هاي خدمات درماني مصوب را رعايت کنند.
ماده11- شاغلان حرفه هاي پزشکي مکلفند در مواقعي که به منظور پيشگيري از بيماريهاي واگير يا در هنگام بروز سوانح ازسوي وزارت بهداشت ،درمان و آموزش پزشکي يا مراجع تعيين شده از طرف وزارت ياد شده از آنان استمداد مي شود،همکاري ممکن و لازم را معمول دارند.
ماده12- جذب بيمار از موسسات بهداشتي و درماني دولتي ، وابسته به دولت و خيريه مطب شخصي يا بيمارستان ، پلي کلينيک،داروخانه و يا پاراکلينيک خصوصي به منظور استفاده مادي ممنوع است.
ماده13- شاغلان حرفه هاي پزشکي حق دريافت هيچگونه وجه مالي را از بيماران علاوه بر وجوهي که توسط مسئولان موسسه درماني ذي ربط دريافت ميشود ندارد.
ماده14- جذب بيمار بصورتي که مخالف شئون حرفه پزشکي باشد ، همچنين هر نوع تبليغ گمراه کننده از طريق رسانه هاي گروهي و نصب آگهي در اماکن و معابر،خارج از ضوابط نظام پزشکي ممنوع است.تبليغ تجاري کالاهاي پزشکي و دارويي از سوي شاغلان حرفه هاي پزشکي، همچنين نصب اعلانات تبليغي که جنبه تجاري دارند ، در محل کار آنها مجاز نيست.
ماده15- انتشار مقالات و گزارش هاي پزشکي و تشريح مطالب فني و حرفه اي که جنبه تبليغاتي گمراه کننده داشته باشند از طريق وسايل تبليغاتي ممنوع است.
ماده16- شاغلان حرفه هاي پزشکي نبايد از عناوين علمي و تخصصي که به تأييد وزارت بهداشت ،درمان و آموزش پزشکي نرسيده است استفاده کنند.
ماده17- شاغلان حرفه هاي پزشکي حق دريافت و پرداخت هر گونه وجهي به هر عنوان بابت اعزام و معرفي بيماران به مطب و موسسات پزشکي ندارند.
ماده18- پزشک نبايد داروهايي را که از طرف وزارت بهداشت ،درمان و آموزش پزشکي در فارماکوپه(مجموعه دارويي کشور) اعلام نشده است تجويز کند.وزارت بهداشت،درمان و آموزش پزشکي همه ساله فهرست داروهاي مندرج در فارماکوپه (مجموعه دارويي کشور) را اعلام مي کند. 
ماده19- پزشک معالج مسئول ادامه درمان بيمار خود است مگر اينکه بيمار يا بستگان او مايل نباشند.
ماده20- در مواردي که مشاوره پزشکي لازم باشد انتخاب پزشک مشاور با توافق بيمار و بستگان او و پزشک معالج به عمل مي آيد.
ماده21- تجويز داروهاي زائد بر نياز بيمار يا غير متجانس و خارج از ضوابط علمي و فني ممنوع است.
ماده22- فروش دارو و ابزار پزشکي توسط پزشکان مگر با مجوز رسمي وزارت بهداشت ، درمان و آموزش پزشکي ممنوع است.
ماده23- مشخصات و طرز استعمال داروهاي تجويز شده به بيمار بايد توسط پزشک يا خط خوانا يا انشاي قابل فهم در نسخه قيد شود.
تبصره1- صدور نسخه هاي همسان و متحدالشکل ممنوع است.
تبصره2- دکتر داروساز موظف به توضيح چگونگي تجويز داروها طبق نسخه پزشک است.
ماده24- نظارت بر امور فني موسسات پزشکي در تمام ساعت ها بر عهده مسوولان فني آنهاست.
ماده25- اندازه و ساير مشخصات سر نسخه ها ،تابلو ها،و چگونگي درج آگهي در رسانه ها بايد طبق نمونه اي باشد که به تصويب شوراي عالي نظام پزشکي مي رسد.
ماده26- به کارگيري و استفاده از افراد غير مجاز در امور پزشکي و حرفه هاي وابسته در موسسات پزشکي ممنوع است.
ماده27- شاغلان حرفه هاي پزشکي مکلفند تاسيس و تغيير نشاني مطب و موسسات پزشکي خود را به سازمان نظام پزشکي محل اطلاع دهند.
ماده28- شاغلان حرفه هاي پزشکي مکلفند در موارد فوريت هاي پزشکي اقدامات مناسب لازم را براي نجات بيمار بدون فوت وقت انجام دهند.
ماده29- مسوولان فني موسسات پزشکي-اعم از دولتي ،وابسته به دولت، خصوص و خيريه-مکلفند علاوه بر قوانين و مقررات موجود در آيين نامه هاي مصوب وزارت بهداشت ،درمان و آموزش پزشکي ، مقررات فني مصوب سازمان نظام پزشکي ، همچنين ضوابط علمي و حرفه اي ذي ربط را رعايت کنند.
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ماده30- مجازات هاي انتظامي به شرح زير تعيين مي شود :
الف:تذکر يا توبيخ شفاهي در حضور هيأت مديره نظام پزشکي محل.
ب:اخطار و توبيخ کتبي با درج در پرونده نظام پزشکي محل.
ج:توبيخ کتبي با درج در پرونده نظام پزشکي و نشريه نظام پزشکي محل يا الصاق راي در تابلو اعلانات نظام پزشکي محل.
د:محروميت از اشتغال به حرفه هاي پزشکي و وابسته از سه ماه تا يکسال در محل ارتکاب تخلف.
ه:محروميت از اشتغال به حرفه هاي پزشکي و وابسته از سه ماه تا يکسال در تمام کشور.
و:محروميت از اشتغال به حرفه هاي پزشکي و وابسته از بيش از يکسال تا پنچ سال در تمام کشور.
ز:محروميت دائم از اشتغال به حرفه هاي پزشکي و وابسته در تمام کشور.
تبصره هياتهاي بدوي و عالي انتظامي مجاز هستند به جاي اجراي حکم محکوميت در بند هاي "الف"،"ب" و "ج" اين ماده حسب در خواست محکوم عليه مجازات نقدي از حداقل پانصد هزار ريال تا حداکثر دوميليون و پانصد هزار ريال متناسب با نوع تخلف از وي دريافت و به حساب سازمان نظام پزشکي محل اشتغال به حرفه پزشکي واريز کنند.
قانون تعزيرات حكومتي بهداشتي-درماني
 
اهم جرائم پزشکی که رسیدگی به آنها درصلاحیت سازمان نظام پزشکی و درصورت احراز تخلف به عده دادگاههای عمومی است: 
1)     انتشارآگهی تبلیغاتی به منظور گمراهی بیماران. 
2)     انتشار آگهی تبلیغاتی برخلاف اصول فنی وشئون پزشکی وعفت عمومی. 
3)     استفاده ازعناوین مجعول وخلاف حقیقت روی تابلو و سرنسخه. 
4)     دادن وعده ی فریبنده به بیماران. 
5)     دخل وتصرف وتغییردرنسخه ی پزشک. 
6)     دخالت پزشکان خارجی در امورسیاسی. 
7)     شکایات مردم درزمینه قصور وسهل انگاری از پزشکان و صاحبان حرف پزشکی. 
8)     اداره موسسه پزشکی درغیاب مسئول فنی. 
9)     واگذاری اداره موسسه پزشکی به افراد فاقد صلاحیت. 
10) تخلف از قانون طبابت اتباع بیگانه توسط پزشکان بیگانه. 
اهم جرائم پزشکی که براساس ماده سه(3) اصلاحی قانون مربوط به مقررات پزشکی و داروئی و- مصوب 29/1/74 مجلس شورای اسلامی به عهده دادگاههای انقلاب اسلامی قرار گرفته است بشرح زیر می باشد: 
1)     تاسیس موسسات پزشکی بدون اخذ پروانه های قانونی. 
2)     اشتغال به امور پزشکی بدون اخذ پروانه قانونی کار. 
3)     واگذاری پروانه ی خود به غیر و نیز استفاده از پروانه ی دیگری. 
4)     دخالت درامور پزشکی. 
5)     خرید وفروش غیرمجاز دارو وملزومات پزشکی. 
6)     خودداری از ارائه ی خدمات پزشکی. 
7)     واگذاری  واداره موسسه پزشکی به غیر بدون اخذ مجوز وزارت بهداشت و درمان. 
بدیهی است جهت ارجاع پرونده های متشکله به مراجع قضائی لازم است با دفتر حقوقی داشگاه قبلاً هماهنگیهای لازم بعمل آید./ج/13/7 

ماده 539 قانون مجازات اسلامي
هرگاه طبيب گواهي پزشكي برخلاف واقع درباره شخصي براي معافيت از خدمت در ادارات رسمي يا نظام وظيفه یا برای تقديم به مراجع قضایی صادر نمايد به شش ماه تا دو سال حبس يا به سه تا دوازده ميليون ريال جزاي نقدي محكوم خواهد شد واگر وجهی گرفته باشد به مجازات رشوه گیرنده محکوم خواهد شد.
ماده 540 قانون مجازات اسلامي
هرگاه گواهي پزشك خلاف واقع موجب ضرر شخص ثالث بوده و يا خسارات بر خزانه دولت وارد آورد علاوه بر پرداخت خسارت وارده تا هفتادوچهارضربه شلاق يا دويست هزار ريال تا دو ميليون ريال جزاي نقدي محكوم خواهد شد
قانون تعزیرات اسلامی
فصل بیستم - قسم و شهادت دروغ و افشای سر
ماده ۶۴۸: اطبا و جراحان و ماماها و داروفروشان و کلیه‌ی کسانی که به مناسبت شغل یا حرفه‌ی خود محرم اسرار می‌شوند هر گاه در غیر از موارد قانونی، اسرار مردم را افشا کنند به سه ماه و یک روز تا یک ‌سال حبس و یا به یک میلیون و پانصد هزار تا شش میلیون ریال ‌جزای نقدی محکوم می‌شوند.
ماده ۶۵۰: هر کس در دادگاه نزد مقامات رسمی شهادت دروغ بدهد به سه ماه و یک روز تا دو سال حبس و یا به یک میلیون و پانصد هزار تا دوازده میلیون ریال جزای نقدی محکوم خواهد شد.
تبصره: مجازات مذکور در این ماده علاوه بر مجازاتی است که‌ در باب حدود و قصاص و دیات برای شهادت دروغ ذکر گردیده است‌.

فصل پانزدهم - هتک حرمت اشخاص
ماده ۶۰۸ : توهین به افراد از قبیل فحاشی و استعمال الفاظ رکیک ‌چنان چه موجب حد قذف نباشد به مجازات شلاق تا (۷۴) ضربه و یا پنجاه هزار تا یک میلیون ریال جزای نقدی خواهد بود.
فصل هشتم - غصب عناوین و مشاغل
ماده ۵۵۵ : هر کس بدون سمت رسمی یا اذن از طرف دولت خود را در مشاغل دولتی اعم از کشوری یا لشکری و انتظامی که از نظر قانون مربوط به او نبوده است دخالت دهد یا معرفی نماید به حبس ‌از شش ماه تا دو سال محکوم خواهد شد و چنان چه برای دخالت یا معرفی خود در مشاغل مزبور، سندی جعل کرده باشد مجازات ‌جعل را نیز خواهد داشت‌.
ماده ۶۲۲: هر کس عالماً عامداً به واسطه‌ی ضرب یا اذیت و آزار زن حامله، موجب سقط جنین وی شود علاوه بر پرداخت دیه یا قصاص حسب مورد به حبس از یک تا سه سال محکوم خواهد شد.
ماده ۶۲۳: هر کس به واسطه‌ی دادن ادویه یا وسایل دیگری موجب سقط جنین زن گردد به شش ماه تا یک سال حبس محکوم می‌شود و اگر عالماً و عامداً زن حامله‌ای را دلالت به استعمال ادویه یا وسایل دیگری نماید که جنین وی سقط گردد به حبس از سه تا شش ماه محکوم خواهد شد مگر این که ثابت شود این اقدام برای حفظ حیات مادر می‌باشد و در هر مورد حکم به پرداخت دیه مطابق مقررات مربوط داده خواهد شد.
ماده ۶۲۴: اگر طبیب یا ماما یا داروفروش و اشخاصی که به عنوان طبابت یا مامایی یا جراحی یا داروفروشی اقدام می‌کنند وسایل سقط جنین فراهم سازند و یا مباشرت به اسقاط جنین نمایند به حبس از دو تا پنج سال محکوم خواهند شد و حکم به پرداخت دیه مطابق مقررات مربوط صورت خواهد پذیرفت‌.
ماده ۶۳۱ : هر کس طفلی را که تازه متولد شده است بدزدد یا مخفی کند یا او را به جای طفل دیگری یا متعلق به زن دیگری غیر از مادر طفل قلمداد نماید به شش ماه تا سه سال حبس محکوم خواهد شد و چنان چه احراز شود که طفل مزبور مرده بوده مرتکب به یک‌صد هزار تا پانصد هزار ریال جزای نقدی محکوم خواهد شد.
ماده ۵۳۹:هر گاه طبیب تصدیق نامه بر خلاف واقع درباره‌ی شخصی ‌برای معافیت از خدمت در ادارات رسمی یا نظام وظیفه یا برای تقدیم به مراجع قضایی بدهد به حبس از شش ماه تا دو سال یا به سه تا دوازده میلیون ریال جزای نقدی محکوم خواهد شد و هر گاه تصدیق‌نامه‌ی مزبور به واسطه‌ی اخذ مال یا وجهی انجام گرفته‌ علاوه بر استرداد و ضبط آن به عنوان جریمه، به مجازات مقرر برای رشوه‌گیرنده محکوم می‌گردد.
ماده ۵۴۰ : برای سایر تصدیق‌نامه‌های خلاف واقع که موجب ضرر شخص ثالثی باشد یا آن که خسارتی بر خزانه‌ی دولت وارد آورد مرتکب علاوه بر جبران خسارت وارده به شلاق تا (۷۴) ضربه یا به دویست هزار تا دو میلیون ریال جزای نقدی محکوم خواهد شد.
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