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ویژه دانشجویان پزشکی

	                             شیوه ب-  پذیرش نمونه اولیه محصول  تولیدشده توسط دانشجو 


ماده 1- پیش شرط : 
1-1- دانشجو باید گواهی مبنی بر شرکت در کارگاه های پژوهشی یا فناورانه  متناسب با موضوع و  مورد تایید کمیته تحقیقات  و فناوری دانشجویی و معاونت پژوهشی دانشکده پزشکی را ارایه دهد. 

ماده2- شرایط اصلی شیوه پذیرش مقاله مستخرج از  طرح تحقیقاتی طراحی و اجرا شده  توسط دانشجو
· 1-2- دانشجو باید مجری طرح تحقیقاتی باشد که میخواهد از مقاله خروجی آن بعنوان جایگزین پایان نامه استفاده نماید.
· 2-2- استاد راهنما بایستی با ضوابط مربوط به انتخاب استاد راهنما در دانشکده پزشکی مغایرت نداشته باشد. 
تبصره1:   معادل سازی واحد پایان نامه برای استاد راهنمای مربوطه  در  نظر گرفته میشود.
· تبصره 2:   سقف مورد نظر برای معادل سازی برای هر استاد راهنما تا یک طرح تحقیقاتی در یک سال می باشد.
· 3-2- تنها یک  مقاله مستخرج از  هر طرح تحقیقاتی به عنوان فعالیت جایگزین پایان نامه و  برای یک دانشجو مورد پذیرش است. مشروط به اینکه  دانشجو و استاد راهنما ، یا نفر اول یا نویسنده مسئول باشند.
· 4-2- اریجینال بودن مقاله  و داشتن گواهی پذیرش مقاله در یکی از مجلات نمایه شده در پایگاه های Scopus، PubMed  یا ISI  شرط لازم برای درخواست دانشجو می باشد. 

ماده3- شرایط اصلی شیوه  پذیرش نمونه اولیه محصول  تولیدشده توسط دانشجو 
· 1-3- پذیرش نمونه بعنوان محصول،  بر اساس تعریف محصول در شیوه نامه پایان نامه های محصول محور دانشکده بوده و محصول اولیه باید خروجی طرح تحقیقاتی محصول محور  با تایید مرکز رشد دانشگاه باشد.
· 2-3- هر محصول تولید شده بعنوان فعالیت جایگزین پایان نامه برای دانشجو ی مجری طرح  قابل قبول است. 



ماده 4- فرایند اجرایی: 
· 1-4-دانشجو در صورت داشتن مقاله یا محصول دارای شرایط جایگزینی پایان نامه  ، درخواست خود را همراه با مقاله دارای گواهی پذیرش یا چاپ شده ، یا همراه با نمونه اولیه محصول مورد تایید مرکز رشد دانشگاه ، به معاونت پژوهشی دانشکده ارائه می نماید .
· 2-4- درخواست دانشجو در شورای پژوهشی دانشکده  مطرح و در صورت داشتن شرایط مورد تصویب قرار خواهد گرفت.
· 3-4- در صورت عدم تصویب جایگزینی مقاله یا محصول بجای پایان نامه در شورای پژوهشی دانشکده ، دانشجو باید همانند سایر دانشجویان ، پروپوزال پایان نامه ای اخذ نماید.
· 4-4- در صورت تصویب جایگزینی مقاله بجای پایان نامه در شورای پژوهشی دانشکده ، دانشجو باید همانند سایر دانشجویان در جلسه دفاع از مقاله  یا محصول جایگزین پایان نامه خود دفاع نماید. محل جلسه دفاع در این موارد شورای پژوهشی دانشکده خواهد بود. 
· 5-4- تایید نهایی و اعلام نمره بر عهده استاد راهنما و شورای داوری خواهد بود که بعنوان اساتید مدعو در جلسه شورای پژوهشی حضور خواهند یافت.
· این شیوه نامه  بازنگری شده در آبان ماه 1403،   در 4 ماده و  12 بند و  2 تبصره مورد تصویب شورای پژوهشی دانشکده  قرار گرفته و  مجددا بمدت 2  سال اجرایی شده و پس از ارزشیابی مجددا بررسی خواهد شد.

.
