کبد چیست؟کبد عضوی است که در بسیاری از فعالیتهای حیاتی بدن مانند مقابله با عفونت ها،متوقف کردن خونریزی،پاک کردن خون از سموم و داروها و ذخیره انر/زن در بدن نقش دارد.
هپاتیت یعنی چه؟هپاتیت به معنی التهاب کبد است که فعالیت های آن را مختل می سازد این بیماری به علت های مختلفی ایجاد میشود.یکی از این علتها آلودگی به هپاتیت بی است.
بیماری هپاتیت می تواند دون علامت باشد و یا علائمی بسیار شدید همراه با گرفتاری شدید کبدی ایجاد کند معمولا پس از ورود ویروس به درون بدن و پس از یک دوره نهفتگی،علائمی شبیه سرماخوردگی مثل ضعف ،خستگی،احساس کسالت،بی اشتهایی،تب،درد عضلانی،التهاب مفاصل و بثورات پوستی ممکن است ایجاد شود.پس از مدتی مرحله دوم علائم به صورت زردی و بهبودی علائم مقدماتی به همراه تیره شدن رنگ ادرار یا کمرنگ شدن مدفوع بروز مینماید.بعد از این مرحله بیمار وارد دوره نقاهت میشود.
تشخیص هپاتیت بی:
در اغلب موارد تشخیص آلودگی به ویروس هپاتیت بی به دنبال اهدای خون و یا انجام تست آزمایشگاهی رخ میدهدو این افراد معمولا هیچ گونه علائمی نداشته و از آلوده بودن خود تعجب میکنند.یکی از روشهای تشخیصی این بیماری اندازه گیری آنتی ژن سطحی این ویروس این ویروس است.اندازه گیری آ»زیم های کبدی میتواند نشانه ای مفید جهت تعیین وجود بیماری در کبد باشد.درصورت افزایش سطح خونی آنزیمهای کبدی یا وجود اختلال در سونوگرافی کبد،انجام آزمایش پی سی آر ضروری است.
چرا در افراد مبتلا برای خواهر ،برادر،پدر و مادر انجام آزمایش ضروری است؟
ممکن است در دوران کودکی و به صورت مشترک ابتلا صورت گرفته باشدو بهتر است همه افراد برای یکبار در طول عمر خود آزمایش هپاتیت بی بدهند.
راه های انتقال:
انتقل از راه خون و فراورده های خونی :سابقه تزریق خون آلوده به ویروس،استفاده از سرنگ مشترک،خالکوبی،حجامت،تاتو،خدمات پزشکی و دندان پزشکی در مکان های نامطمئن و آلوده استفاده از ریش تراش ومسواک که میتواند آلوده به خون باشد.و فرورفتن اتفاقی سوزن آلوده به ویروس در بدن خوشبختانه تزریق خون به دلیل بررسی خون ها عامل ابتلا نیست.
انتقال از طریق مادر آلوده به نوزاد:این راه مهمترین راه انتقال بیماری هپاتیت بی در ایران است.
انتقال از راه جنسی:ویروس هپاتیت بی در ترشحات بدن از قبیل: مایع منی و ترشحات مهبل وجود دارد.عدم رعایت اصول صحیح فعالیت جنسی و یا بی بند و باری جنسی میتواند موجب انتقال هپاتیت شود.
انتقال در بین اعضای خانواده:ویروس هپاتیت در اثر برخورد های ساده روزانه مانند صحبت کردن،دست دادن،بوسیدن در آغوش گرفتن و یا در مکانهایی مانند استخرها منتقل نمیشود.
استفاده از سرنگ مشترک :متاسفانه در برخی موارد مشاهده شده که برخی ورزشکاران جهت تزریق داروهای تقویتی از سرنگ تزریقی به صورت مشترک استفاده میکنند.
هپاتیت و انتقال داخل خانواده:
اگر در خانواده یک فرد ناقل هپاتیت وجود داشته باشدانتقل بیماری به سایر اعضای خانواده وجود داردو نحوه انتقال از طریق ورود خون فرد ناقل هپاتیت به مخاط و یا خون فرد سالم است البته با تزریق واکسن به افراز این انتقال صورت نمیگیرد.
ازدواج و هپاتیت بی:
اصولا معاشرت برای افراد مبتلا منعی ندارد.ازدواج برای دختران و پسران مبتلا به هپاتیت بی منعی ندارد و طرف مقابل باید آزمایش داده و پس ازآن تحت واکسن هپاتیت بی قرار گیرد.
ضد عفونی کردن لباسها و وسایل آلوده:
برای ضد عفونی کردن وسایل و لباسها ،میتوان پس از تمیز کردن لکه های خون لباسها را در آب جوشانده و یا به مدت نیم ساعت آنها را در محلول آب ژاول نیم درصد یا ماده ضدعفونی کننده لباس قرار داد
در اغلب افراد از مادران آلوده به نوزادان منتقل میشودو تا سالها علامتی دیده نمیشوددر برخی موارد نیز به دنبال هپاتیت حاد ویروسی ،فرد ناقل بیماری میشود.
درمان هپاتیت بی:
هپاتیت مزمن نیاز به درمان دارد و در صورت درمان دارويی میتواند آنها را تبدبل به حالت غیر فعال کرد.در صورت عدم درمان امکان پیشرفت به سمت سیروز وجود دارد.
و در برخی شرایط که سیروز پیشرفت میکند،پیوند کبد درمانی خواهد بود.
بهترین راه مقابله با ابتلا به بیماری هپاتیت بی تزریق واکسن آن است به همین دلیل واکسیناسیون آن در کلیه نوزادان و افراد در معرض خطر انجام میشود.معمولا در سه نوبت و به فواصل یک ماه و 6ماه پس از اولین تزریق میباشد.تمام نوزادان تازه متولد شده کودکان کوچکتر از 9سال،کارکنان بهداشتی و درمانی باید واکسن تزریق نمایند.
-ناقلیلن هپاتیت بی میتوانند ازدواج کنندولی همسر آنها باید برعلیه این بیماری واکسینه شده و از تاثیر مثبت واکسن مطمئن شد.خطر انتقال عفونت در زندگی زناشویی سالم بسیار کم است.
-بررسی همه زنان باردار از نظر هپاتیت بی ضروری است تا در صورت کشف عفونت از انتقال بیماری به نوزاد پیشگیری شود.
-بهتر است خانم های مبتلا به هپاتیت بی اگر به تعداد کافی فرزند دارند از حاملگی مجدد خودداری کنند.
-ناقلیلن هپاتیت میتوانند مثل بقیه مرد زندگی کنند.
-افراد از اهدا خون با هدف کشف بیماری خودداری کنند.
و تنها با انجام آزمایش پی به وضعیت خود ببرند.
-بدنبال کشف یک مورد HBSAG مثبت در خانواده ،انجام این آزمایش برای خواهر،برادر،والدین،همسر و فرزندان ضروری است.
-انجام آزمایش خون قبل از تلقیح واکسن ضد هپاتیت بی توصیه میشود.
-انجام بیوبسی کبد در مبتلایان حاد وناقلین هپاتیت توصیه نمیشود.ولی در موارد مزمن میتواند اطلاعات مفید تری در اختیار پزشک قرار دهد.امروزه از روشی غیر تهاجمی و بدون دردوبا درصد دقت بالاتری به نام (فیبرواسکن)استفاده میشود.
ناقلین هپاتیت باید به چه مواردی توجه نمایند؟برای بررسی وضعیت کار کبد خود جهت انجام معاینات و انجام آزمایشات خونی هر شش ماه یکبار به پزشک مراجعه کنند.کلیه اعضای خانواده باید برعلیه هپاتیت بی واکسینه شوند.
در صورت مراجعه به دندانپزشک،آژمایشگاه،پزشک و اصولا هر جای دیگری که خطر انتقال ویروس به دیگران وجود دارد،حتما او را از وجود هپاتیت در بدن خود آگاه نمایید.
از مصرف مشروبات الکلی و استعمال دخانیات جدا پرهیز نمایید.
از اهدای خون خودداری نمایید.
افراد چاق باید تلاش کنند تا اضافه وزن خود را کاهش دهند.
از وسایل و لوازم شخصی مثل سرنگ،تیغ،مسواک،ریش تراش،حوله و...هرگز به صورت مشترک استفاده نشود.
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ضد عفون? کردن لباسها و وسا?ل آلوده

 

برا? ضد عفون? کردن وسا?ل و لباسها ،م?توان پس از 

تم?ز کردن لکه ها? خون لباسها را در آب جوشانده و ?ا به 

مدت ن?م ساعت آنها را در محلول آب ژاول ن?م درصد ?ا 

ماده ضدعفون? کننده لباس قرار داد

 

در اغلب افراد از مادران آلوده به نوزادان منتقل م?شودو تا 

سالها علامت? د?ده نم?شوددر برخ? موارد ن?ز به دنبال 

.

هپات?ت حاد و?روس? ،فرد ناقل ب?مار? م?شود
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درمان هپات?ت ب?

 

هپات?ت مزمن ن?از به درمان دارد و در صورت درمان 

در 
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داروي? م?تواند آنها را تبدبل به حالت غ?ر فعال کرد

صورت عدم درمان امکان پ?شرفت به سمت س?روز وجود 

.

دارد

 

و در برخ? شرا?ط که س?روز پ?شرفت م?کند،پ?وند کبد 

.

درمان? خواهد بود

 

